
PROTOKÓŁ Nr 41/2013 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu 

z dnia 16.12.2013r. 
 

 
         Przewodnicząca Komisji Barbara Wołowska rozpoczęła obrady Komisji witając 
zebranych: Zastępcę Głównego Księgowego Janinę Grabowską, Kierownika Wydziału 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji Renatę Scheit wraz z Inspektor Alicją Pałosz 
oraz Prezesa związku zawodowego ZNP Annę Zielińską i Radnych Komisji (lista obecności – 
Zał. Nr 1 do protokołu). 
         Pani Przewodnicząca przedstawiła następujący porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.  
2. Zaopiniowanie projektu budżetu powiatu na rok 2014. 
3. Podsumowanie pracy Komisji za rok 2013. 
4. Przyjęcie propozycji do planu pracy Komisji na rok 2014. 
5. Sprawy bieżące.  
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
 
Ad. 1  
         Radna Dorota Tomala nawiązując protokołu z poprzedniego posiedzenia przypomniała 
swoją wypowiedź dotyczącą przygotowania w formie książkowej informacji na temat 
osiągnięć powiatu (inwestycji, remontów itd.). Podkreśliła, iż jest to wydawanie pieniędzy 
publicznych w okresie roku wyborczego i w przypadku zamieszczenia zdjęć Zarządu i 
Starosty w niniejszym publikatorze nie pozostawi tej sytuacji bez reakcji i podejmie 
odpowiednie kroki. Radna uzna takie działanie za prowadzenie kampanii wyborczej za nie 
swoje pieniądze.  
         Członek Zarządu Powiatu Stefan Wałach wyjaśnił, iż publikacja ma ukazać się w 
związku z obchodami 15-lecia funkcjonowania powiatu, przy czym nie będzie ona w takiej 
formie jak mówiła Radna. Jednocześnie Zarząd Powiatu uważa, iż w 2014r. muszą znaleźć się 
w budżecie środki na wydanie albumu o zabytkach w powiecie.  
         Kierownik Wydziału Oświaty Renata Scheit wyjaśniła, iż publikacja z okazji 15 lat 
Powiatu Kędzierzyńsko – Kozielskiego ma być nieodpłatna. Do niniejszego wydania będzie 
załączona wkładka poświęcona informacjom na temat Rad i Zarządów poszczególnych 
kadencji. Niniejsza publikacja miałaby być wydana w nakładzie 500 szt.  
 
         Radna Dorota Tomala w trakcie krótkiej dyskusji proponowała, aby publikację o 
osiągnięciach powiatu wydać w formie wkładki – informatora samorządowego do lokalnej 
prasy. Pozwoli to na znaczne zmniejszenie kosztu i dotarcie do szerszej grupy odbiorców 
zamiast wąskiej grupy – w tym Radnych Powiatu.  
Tę propozycję poparła Radna Marta Szydłowska sugerując dodruk wkładki (tańszym 
kosztem) do nakładu 500 szt. i załączenie do lokalnej prasy, która trafi do większego grona 
mieszkańców. Radna w związku z 15 rocznicą funkcjonowania powiatu apelowała również o 
rozważenie przez Zarząd organizacji imprezy Dni Powiatu, która w ubiegłym roku przy 
współudziale szkół została bardzo udanie zorganizowana.  
 
         Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia 
przypominając, iż został on przesłany Członkom Komisji drogą elektroniczną: 
"Kto jest za przyjęciem protokołu Nr 40/2013 z poprzedniego posiedzenia Komisji." 
Głosowało – 6 Radnych 
Głos "za" – 5 Radnych  
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Głos wstrzymujący – 1 Radny 
Protokół Nr 40/2013 z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto przy 1 głosie 
wstrzymującym.  
 
Ad. 2  
         Zastępca Głównego Księgowego Starostwa Janina Grabowska zreferowała projekt 
budżetu powiatu na 2014r. wraz z wieloletnią prognozą finansową ze szczególnym 
uwzględnieniem działów poświęconych oświacie (Projekt wieloletniej prognozy finansowej i 
projekt budżetu wraz z częścią opisową – zał. Nr 2 do protokołu). W niniejszym projekcie 
ustalono dochody ogółem w wysokości 94 864 712 zł. i wydatki ogółem w wys. 110 417 430 
zł. Projekt zakłada także przychody w wys. 29 294 546 zł. (wolne środki + przychody z 
zaciągniętych pożyczek i kredytów) oraz rozchody budżetu w wysokości 13 741 828 zł. z 
przeznaczeniem na spłatę zaciągniętych kredytów. W trakcie prezentacji projektu budżetu 
Pani Grabowska informowała, iż na wydatki inwestycyjne w szkołach zabezpieczono również 
środki w części budżetu poświęconej ochronie środowiska.  
 
         Następnie Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji Renata 
Scheit szczegółowo omówiła prezentowaną także Komisji Budżetu informację o potrzebach 
finansowych w podziale na oświatę publiczną i oświatę niepubliczną oraz pozostałe zadania. 
Łączna kwota potrzeb wynosi 46 316 457 zł. Przedstawiła źródła finansowania oszacowane 
na kwotę 35 507 993 zł. i wydatki jednostek. (Kserokopia informacji – zał. nr 3). Zaznaczyła, 
iż budżet nie będzie łatwy, bo nie jest znana ostateczna kwota subwencji jaka zostanie 
powiatowi przyznana oraz nie wiadomo ilu uczniów przyjdzie do szkół podległych powiatowi 
i w związku z tym - ile oddziałów powstanie. Zwróciła uwagę na problem konieczności 
kosztownego doskonalenia i dostosowania pracowni w Poradni Psychologiczno – 
Pedagogicznej, która będzie musiała przejąć obowiązek diagnozowania i terapii dzieci z 
autyzmem i z zespołem aspergera oraz dzieci niedosłyszących i niedowidzących. W 
odpowiedzi na pytanie Radnej Bożeny Łoteckiej o planowanie podwyżek dla nauczycieli Pani 
Kierownik powiedziała, iż w związku z brakiem w budżecie państwa podwyżek dla 
nauczycieli w projekcie budżetu powiatu zaplanowano pensje na dotychczasowym poziomie.  
 
         Radny Stefan Wałach poinformował, że Zarząd w październiku br. dał Dyrektorom 
jednostek oświatowych uprawnienia do przesuwania środków w rozdziałach i takie 
rozwiązanie sprawdziło się i funkcjonuje bardzo dobrze.  
         Radna Marta Szydłowska nawiązując do kwestii wydatkowania środków na promocję 
przypomniała regulaminową zasadę nie przydzielania w roku następnym pieniędzy tym 
wnioskodawcom imprez, którzy w roku obecnym nie rozliczyli się z otrzymanego 
dofinansowania. Przytoczyła treść informacji pisemnej Wydziału Oświaty przekazanej 
Komisji odnośnie faktu, iż 7 wnioskodawców tegorocznych imprez nie złożyło sprawozdania 
z przeprowadzonego wydarzenia promującego powiat. (Pismo – zał. Nr 4). Wśród 
przedmiotowej grupy znalazł się wnioskodawca, któremu przyznano środki na imprezę 
organizowaną w roku przyszłym. Radna zwróciła się z prośbą, aby dopilnować rozliczenia 
wykorzystanych środków.  
         Członek Zarządu Stefan Wałach zapewnił, iż niniejsza uwaga zostanie przekazana 
Zarządowi i podkreślił, iż osobiście będzie przeciwny przekazywaniu środków 
wnioskodawcom imprez, którzy w roku bieżącym nie rozliczyli się z otrzymanych środków.  
         Radna Bożena Łotecka zasugerowała stosowanie podobnych zasad jak w przypadku 
organizacji pożytku publicznego, które w związku z niezłożeniem sprawozdania w 
wymaganym terminie zostają skreślone na pełny rok kalendarzowy, co skutkuje brakiem 
możliwości pozyskiwania odpisu z 1 % podatku.  
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         Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w dalszej części obrad podjąć stosowny 
wniosek w niniejszej sprawie po czym, kończąc dyskusję na temat projektu budżetu na 2014r. 
poddała pod głosowanie zapytanie: 
"Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu budżetu powiatu na rok 2014." 
Głosowało – 6 Radnych 
Głos "za" – 6 Radnych 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 2014 rok.  
 
Ad. 3  
Komisja dokonała podsumowania pracy za rok 2013.  
W 2013r. odbyło się 12 posiedzeń Komisji. Jedno z posiedzeń zorganizowano wspólnie z 
Komisją Budżetu. Tematy posiedzeń były Komisji referowane przez różnych prelegentów i 
pracowników odpowiedzialnych za poszczególne zadania m.in. Kierownika i pracowników 
Wydziału Oświaty, Skarbnika Powiatu, Dyrektora PUP, Dyrektora PCPR, Komendantów 
Powiatowych Straży Pożarnej i Policji. Tematyka poszczególnych spotkań była bardzo 
obszerna, lecz wszystkie tematy ujęte w planie pracy Komisji na rok bieżący zostały 
zrealizowane. Komisja odwiedziła Ognisko Artystyczne w Kędzierzynie – Koźlu.  
Członkowie Komisji przypomnieli poszczególne tematy, jakimi Komisja zajmowała się w 
trakcie 2013r.  
 
         Radny Stefan Wałach zwrócił uwagę, iż w ciągu roku Komisja nie zrealizowała jednego 
z zamierzeń tj. odwiedzin w placówkach oświatowych. Zawnioskował, aby w związku ze 
zbliżającym się końcem obecnej kadencji Rady Komisja w planie pracy na 2014r. 
uwzględniła wizyty w jednostkach oświatowych celem sprawdzenia jak zmieniły się one w 
ciągu ostatnich 4 lat.  
 
         Kierownik Wydziału Oświaty proszona przez Radne Dorotę Tomalę i Martę 
Szydłowską o ocenę współpracy Komisji z Wydziałem w zakresie załatwiania 
poszczególnych spraw, realizacji zadań i pracy dla ogólnie pojętego dobra oraz o sugestię 
ewentualnych zmian lub działań w kierunku pomocy wydziałowi w zakresie organizacyjnym 
i finansowym zapewniła, iż współpraca z Komisją w sprawach związanych z Wydziałem 
układała się bardzo dobrze. Zwróciła uwagę na wzajemną życzliwość i zrozumienie oraz 
przychylność obydwóch stron i pozytywne relacje. Stwierdziła, iż oczekiwania w stosunku do 
zakresu zadań wydziału i finansowania inwestycji, doposażenia placówek oświatowych i 
remontów są i zawsze będą. Placówki powinny być atrakcyjne dla uczniów, a jednocześnie 
energooszczędne i przez to tańsze w utrzymaniu, ale to wymaga dużych nakładów 
inwestycyjnych. W przypadku pojawienia się projektów pozwalających na realizację tych 
zamierzeń będą czynione za wiedzą Komisji próby pozyskania środków zewnętrznych. 
Nawiązała również do kwestii niewielkich środków, jakimi powiat dysponuje na kulturę i 
sport, a także bardzo małych kwot na materiały promocyjne, dzięki którym nie udaje się 
wykonać wiele. Wydział stara się pozyskiwać możliwości nieodpłatnego wydania pewnych 
materiałów promocyjnych, które opracowuje samodzielnie. Przypomniała o zorganizowanej 
w czerwcu br. imprezie powiatowej, którą mimo ogromnie szybkiego tempa przygotowania 
oceniła jako bardzo udane wydarzenie warte kontynuacji. Podkreśliła też, że impreza była 
dowodem na bardzo dobrą współpracę jednostek, wydziału oraz Członków Komisji. Na 
zakończenie serdecznie podziękowała za dobrą współpracę w 2013r.  
         Radna Marta Szydłowska sugerowała zmianę nazwy pełnionej przez Panią Scheit 
funkcji z "kierownik" na "dyrektor".  
Członkowie Komisji podkreślali fakt bardzo dobrze i rzetelnie przygotowanych przez 
Wydział Oświaty materiałów i opracowań dla Komisji oraz niemal natychmiastowe 
wyjaśnianie ewentualnych wątpliwości Radnych.  
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Jednocześnie biorąc pod uwagę zadania z zakresu promocji wyrażali niezadowolenie z faktu, 
że Zarząd z niezrozumiałych powodów nie brał pod uwagę i ignorował propozycje oraz 
wnioski Komisji w tej dziedzinie. Ubolewali nad tym, że mimo propozycji Komisji nie 
zdecydowano się na kontynuację bardzo dobrze przyjętej i organizowanej z udziałem szkół 
imprezy Dni Powiatu. W sprawie organizacji imprezy postanowiono podjąć wniosek 
skierowany do Zarządu Powiatu.  
 
         Przewodnicząca Komisji wyraziła przypuszczenie, iż błędem było połączenie Komisji 
Edukacji i Komisji Promocji w jedną komisję, gdyż to przyczyniło się do zmniejszenia 
działań w zakresie promocji kosztem spraw dotyczących edukacji.  
 
         Komisja zapoznała się z pismem Kierownika Wydziału Oświaty w sprawie odpowiedzi 
na wniosek o wygospodarowanie kwoty 15 000 zł. na publikację w 2014r. albumu o 
zabytkach powiatu (zał. Nr 5 do protokołu). W związku z treścią niniejszego pisma zwracano 
się do Członków Zarządu z pytaniem czy zlecono opracowanie projektów celem pozyskania 
środków zewnętrznych na wydanie niniejszego albumu. Poproszono o uszczegółowienie 
przedmiotowej odpowiedzi.  
W trakcie dyskusji Komisja postanowiła również w tej sprawie skierować do Zarządu 
Powiatu stosowny wniosek.  
         Członek Zarządu Powiatu Marek Piątek w odpowiedzi na pytania Radnych Danuty 
Wróbel i Marty Szydłowskiej dotyczące wygospodarowania środków na publikację albumu o 
zabytkach i zlecenie opracowania projektów o środki zewnętrzne na ten cel podkreślił, iż 
złożył taką propozycję na posiedzeniu Zarządu, została ona zaakceptowana i etatowi 
Członkowie Zarządu będą poszukiwać możliwości zdobycia pieniędzy zewnętrznych.  
         Członek Zarządu Stefan Wałach potwierdził informacje Radnego Marka Piątka i 
zapewnił, że Zarząd jednogłośnie jest za wydaniem albumu o zabytkach. Odnosząc się do 
uwag dotyczących imprezy Dni Powiatu również bardzo pozytywnie ocenił tegoroczną 
imprezę. Poinformował, iż we wrześniu planowana jest kolejna impreza związana z rocznicą 
obchodzoną w Zespole Szkół Żeglugi Śródlądowej. Proponował, aby połączyć tę imprezę z 
Dniami Powiatu i zaangażować do udziału wszystkie szkoły.  
 
Komisja rozważała, by do organizacji Dni Powiatu włączyć również gminy, a część imprez 
przeprowadzić na ich terenach.  
 
         Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony przez Radną Martę 
Szydłowską wniosek: 
"Komisja Edukacji i Promocji Powiatu wnioskuje do Zarządu Powiatu o rozważenie 
kwestii przygotowania imprezy "Dni Powiatu" i przedłożenie Komisji informacji w 
przedmiotowym temacie. Ponadto Komisja wnosi o podjęcie skutecznych czynności 
zmierzających do wydania albumu o zabytkach w Powiecie. " 
Głosowało – 7 Radnych 
Głos "za" – 7 Radnych 
Komisja jednogłośnie podjęła w/w wniosek.  
 
Członkowie Komisji w trakcie dyskusji rozważali propozycję połączenia imprezy ZSŻŚ z 
Dniami Powiatu. Zgłaszano różne uwagi odnośnie niedogodnych dla szkół i gmin powiatu 
terminów wrześniowych w związku z początkiem roku szkolnego i organizacją dożynek w 
gminach. Proponowano, aby w/w impreza została zorganizowana w czerwcu w powiązaniu z 
końcem roku szkolnego i powitaniem wakacji. 
 
         Następnie głos w temacie podsumowania pracy Komisji zabrała Prezes Związku 
Nauczycielstwa Polskiego w Kędzierzynie – Koźlu Anna Zielińska. W imieniu obydwóch 
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związków zawodowych złożyła serdeczne podziękowanie Członkom Komisji oraz 
Kierownikowi Wydziału Oświaty i jego pracownikom za dobrą i merytoryczną współpracę. 
Zapewniła, iż w takiej formie związki nadal będą współpracować i w miarę potrzeb chętnie 
pomagać w rozwiązywaniu problemów. 
 
         Przewodnicząca Komisji kończąc dyskusję w imieniu swoim oraz poprzedniego 
Przewodniczącego Komisji serdecznie podziękowała wszystkim obecnym za dobrą 
współpracę w roku bieżącym.  
 

Ad. 4 
         Przewodnicząca Komisji zapoznała wszystkich z przygotowanymi przez siebie 
propozycjami tematów do planu pracy Komisji na 2014r. Poprosiła o zgłaszanie uwag i 
spostrzeżeń. Zaznaczyła, iż niniejsze propozycje nie są ostatecznym planem pracy. Będzie on 
przygotowany po uzgodnieniu z Komisją oraz Kierownikiem Wydziału Oświaty i przyjęty na 
styczniowym posiedzeniu Komisji.  
Posiedzenie styczniowe Przewodnicząca zaproponowała zorganizować w Zespole Szkół 
Specjalnych, lutowe w Bursie Szkolnej, a marcowe w Centrum Kształcenia Praktycznego i 
Ustawicznego oraz w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących.  
 
W trakcie dyskusji nad tematami obrad członkowie Komisji zgłaszali wnioski, aby 
poszczególne posiedzenia Komisji odbyły się w każdej z placówek oświatowych podległych 
powiatowi. Proponowano również zorganizowanie posiedzenia w nowym ośrodku w 
Lewadzie w Zakrzowie.  
 
Członkowie Komisji zwracali uwagę, iż w 2014r. Komisja w zakresie promocji nie ma do 
realizacji żadnego tematu i zadania, ponieważ środki na promocję zostały podzielone przez 
Zarząd Powiatu. Komisja będzie jedynie wspierać Wydział Oświaty w zakresie zadań 
oświatowych.  
 
Ad. 5  
         Przewodnicząca Barbara Wołowska przypomniała, iż w sprawach różnych Komisja 
otrzymała 2 odczytane wcześniej odpowiedzi na wnioski z poprzednich posiedzeń (zał. Nr 4 i 
5). Ponadto przypomniała podjęty wniosek odnośnie organizacji Dni Powiatu i proponowany 
wniosek odnośnie rozliczania imprez, na które przekazano środki z budżetu Powiatu w 
ramach kalendarza imprez.   

 
         Przewodnicząca Barbara Wołowska poddała pod głosowanie zgłoszony w trakcie 
wcześniejszej dyskusji wniosek: 
"Komisja wnioskuje do Zarządu Powiatu o dopilnowanie rozliczenia przez 
wnioskodawców przyznanych im środków na współorganizację imprez w ramach 
kalendarza imprez do końca roku budżetowego, gdyż w innym przypadku zgodnie z 
obowiązującym regulaminem nie będą one przyznawane w roku następnym."  
Głosowało – 7 Radnych 
Głos "za" – 7 Radnych 
W/w wniosek podjęto jednogłośnie.  

 
Na tym posiedzenie zakończono.  
 
Protokołowała:                            Przewodnicząca Komisji: 
 
 
Anna Kramarz          Barbara Wołowska 


